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MÉTHODOLOGIE DE L’ÉTUDE



4Enquête sur l’impact des restrictions sanitaires sur l’état moral des Français – Janvier 2021

MÉTHODOLOGIE DE L’ÉTUDE

Enquête réalisée par 
panel en ligne entre le 11 
et le 28 janvier 2021

Échantillon de 10 000 
personnes, représentatif 
de la population française 
de 15 ans et plus

Méthode des quotas et 
redressement appliqués 
aux variables suivantes : 
sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle et 
taille de la commune 
d'habitation de la personne 
interrogée
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MÉTHODOLOGIE DE L’ÉTUDE

En statistiques, l'intervalle de confiance ou la marge d'erreur est une estimation de l'étendue que les résultats
d'un sondage peuvent avoir si l'on recommence l'enquête. Plus la marge d'erreur est importante, moins les résultats
sont fiables et plus la probabilité qu'ils soit écartés de la réalité est importante.
La marge d'erreur est généralement donnée pour un intervalle de confiance de 95 %. Pour un niveau de confiance
de 95 %, on est sûr à 95 % que la vraie valeur se trouve dans la marge d'erreur de la valeur issue du sondage. Le
calcul des marges d'erreur n'est normalement statistiquement valable que pour les méthodes d'échantillonnage
probabilistes mais son usage est communément admis pour la méthode des quotas.

Intervalles de confiance à 95 %

Taille de 
l'échantillon

5% ou 95% 10% ou 90% 15% ou 85% 20% ou 80% 25% ou 75% 30% ou 70% 35% ou 65% 40% ou 60% 45% ou 55% 50%

100 4,4 6,0 7,1 8,0 8,7 9,2 9,5 9,8 9,9 10,0

200 3,1 4,3 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 7,0 7,0 7,1

300 2,5 3,5 4,1 4,6 5,0 5,3 5,5 5,7 5,8 5,8

400 2,2 3,0 3,6 4,0 4,3 4,6 4,8 4,9 5,0 5,0

500 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

600 1,8 2,5 2,9 3,3 3,6 3,8 3,9 4,0 4,1 4,1

700 1,6 2,2 2,7 3,0 3,2 3,4 3,5 3,6 3,7 3,7

800 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,3 3,4 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,3 2,6 2,8 3,0 3,1 3,2 3,3 3,3

1000 1,4 1,9 2,3 2,5 2,8 2,9 3,1 3,1 3,2 3,2

1500 1,1 1,6 1,9 2,1 2,3 2,4 2,5 2,5 2,6 2,6

2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,2 2,2 2,2

5000 0,6 0,9 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4 1,4 1,4 1,4

10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0

15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 10 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10 %, la marge d’erreur est égale à 0,6.
Le vrai pourcentage est donc compris entre 9,4% et 10,6%.

Pourcentage observé



6Enquête sur l’impact des restrictions sanitaires sur l’état moral des Français – Janvier 2021

Partie 2
CE QUE L'ON PEUT RETENIR
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CE QUE L'ON PEUT RETENIR

 L’état moral des Français montre une réelle dégradation depuis le début de la crise sanitaire : 31 % des Français déclarent ne pas avoir le

moral aujourd'hui, contre seulement 10 % avant le premier confinement en mars 2020, soit une augmentation de 21 points.

 32% déclaraient avoir un très bon moral avant la crise sanitaire contre 12 % aujourd’hui.

 Au total, 40,5 % des Français ont vu leur moral baisser (ce moral pouvant être assez bon ou mauvais aujourd'hui).

 Parmi les restrictions mises en place, c’est la fermeture des restaurants qui a le plus d’effet négatif sur le moral des Français, cette mesure

ayant en effet un impact négatif sur le moral de 87 % des Français.

 La fermeture des parcs, jardins publics, plages et des commerces non-alimentaires a également une portée négative conséquente sur leur

moral.

 Au final, les restrictions ont un impact sur le moral de presque tous les Français.

 Les plus touchés sont les jeunes - et tout particulièrement les étudiants -, et les catégories les plus aisées (CSP supérieures, niveau de

diplôme et revenus les plus élevés). Ces dernières sont d'ailleurs celles qui pratiquaient le plus souvent les activités.
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LES RÉSULTATS DE L’ÉTUDE

Partie 3
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LE MORAL DES FRANÇAIS

Base : Ensemble de l'échantillon

12%

57%

27%

4%

Près d’un Français sur 3 déclare ne pas avoir le moral aujourd'hui, contre seulement un sur dix avant le
premier confinement en mars 2020.
Soit une augmentation de 21 points.

32% déclaraient avoir un très bon moral avant la crise sanitaire contre 12 % aujourd’hui.

Diriez-vous qu'actuellement, votre état est bon 

ou mauvais en ce qui concerne votre moral ?

Et avant la crise sanitaire, quel était 

l'état de votre moral ?

32,5%

57,5%

9% 1%

Très bon

Assez bon

Assez mauvais

Très mauvais

Mauvais : 31 %

Bon : 69 %

Mauvais : 10 %

Bon : 90 %
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LE MORAL DES FRANÇAIS

Base : Ensemble de l'échantillon

34%

29%

32%

28%

37%

37%

30%

31%

32%

30%

37%

32%

31%

26%

27%

CSP supérieures

CSP intermédiaires

CSP populaires

Retraités

Autres inactifs

Scolarisés (lycéens & étudiants)

Inférieur au bac

Bac

Bac +2

Bac +3 ou plus

1 500 € ou moins

De 1 501 à 2 500 €

De 2 501 à 3 000 €

De 3 001 à 4 500 €

Plus de 4 500 €

Proportions de Français dont le moral est actuellement mauvais

Les jeunes (surtout les 19 - 24 ans), les étudiants, les personnes en recherche d'emploi et celles aux revenus les plus modestes

- mais aussi les catégories socioprofessionnelles supérieures - sont les catégories de population dont le moral est le plus bas.

Le moral des femmes est également plus bas que celui des hommes.

29%

34%

33%

36%

30%

31%

32%

34%

28%

30%

41%

32%

38%

28%

38%

Hommes

Femmes

15-18 ans

19-24 ans

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65 ans et plus

Actifs occupés

En recherche d'emploi

Lycéens

Etudiants

Retraités

Autre situation

Ensemble : 31 % Ensemble : 31 %
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LE MORAL DES FRANÇAIS

Base : Ensemble de l'échantillon

40,5 % des Français ont vu leur moral baisser entre la période précédant la crise et aujourd'hui (qu'il soit assez bon ou mauvais

aujourd'hui). La situation des étudiants semble encore plus compliquée puisque leur moral a baissé pour 52 % d'entre eux.

Évolution du moral de Français avant la crise sanitaire et aujourd'hui

4,5 % des 
Français ont le moral 

qui a monté

55 % des Français ont le 
moral stable

40,5 % des 
Français ont le moral 

qui a baissé

52 % pour les étudiants

En passant de "Assez bon" à "Très bon", de 
"Assez mauvais" ou "Très mauvais" à "Assez 
bon", de "Très mauvais" à "Assez mauvais"…

En passant de "Très bon" à "Assez 
bon", de "Assez bon" à "Assez 
mauvais" ou "Très mauvais"…
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Parmi les restrictions mises en place, c’est la fermeture des restaurants qui a le plus d’effet négatif sur le moral des
Français (cf. page suivante)

Cette mesure a un impact négatif pour 87 % des Français.

La fermeture des parcs, jardins publics, plages et commerces a également eu une portée négative conséquente sur leur moral.

La fermeture des stations de ski et des discothèques a eu moins d’effet.

Les plus touchés : les jeunes, notamment les étudiants, et les catégories les plus aisées (CSP supérieures, niveau de diplôme et

revenus les plus élevés).

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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52,5%

36%

41%

32,5%

26%

23%

27%

16%

20%

14,5%

9%

34,5%

46%

39%

39%

33%

34%

29%

35%

28%

18%

13%

13%

18%

20%

28,5%

41%

43%

44%

49%

52%

67,5%

78%

La fermeture des restaurants

La fermeture des commerces
hors alimentaire

La fermeture des parcs,
jardins publics, plages

La fermeture des cinémas

La fermeture des bars

La fermeture des théâtres et
salles de concerts

La fermeture de salles de
sport, piscines...

La fermeture des musées

La fermeture au public des
événements sportifs

La fermeture des stations de
ski

La fermeture des
discothèques

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral : % de Français 
touchés au 
moral par la 
fermeture

87%

82%

80%

71,5%

59%

57%

56%

51%

48%

32,5%

22%

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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Les restaurants

87 % des Français touchés par 
leur fermeture

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS

 Les plus touchés :

Les actifs occupés, les CSP supérieures et 
intermédiaires, les plus diplômés et les plus aisés

52,5%
34,5%

13%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :
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Les commerces non 
alimentaires 

82 % des Français touchés par 
leur fermeture

 Pas de catégories de population spécifiques plus 
touchées

36%

46%

18%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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Les parcs, jardins publics, 
plages

80 % des Français touchés par 
leur fermeture

 Les plus touchés :

Les 35 - 44 ans, habitants d'une ville d'au moins 10 000 
habitants, les CSP populaires et plus souvent les femmes 

que les hommes

41%

39%

20%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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Les cinémas

71,5 % des Français touchés 
par leur fermeture

 Les plus touchés :

Les habitants des grandes villes, les moins de 45 ans, 
les lycéens, les étudiants, les CSP supérieures et 

intermédiaires, les plus diplômés et les personnes avec 
un revenu plus élevé

32,5%

39%

28,5%
Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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Les bars/cafés

59 % des Français touchés par 
leur fermeture

 Les plus touchés :

Les moins de 35 ans, habitant dans une grande ville, les 
étudiants

26%

33%

41%
Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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Les théâtres et salles de 
concert 

57 % des Français touchés par 
leur fermeture

 Les plus touchés :

Les habitants des plus grandes villes, les CSP 
supérieures, les plus diplômés, les plus aisés

23%

34%

43%
Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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Les salles de sport, les 
piscines

56 % des Français touchés par 
leur fermeture

 Les plus touchés :

D'un côté les plus jeunes (et donc les lycéens et les 
étudiants), d'un autre côté, les CSP supérieures et 

intermédiaires

27%

29%

44%
Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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Les musées

51 % des Français touchés par 
leur fermeture

 Les plus touchés :

Les habitants des plus grandes villes, les retraités, les 
CSP supérieures, les plus diplômés, les plus aisés et 

les habitués des musées

16%

35%

49%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS



22Enquête sur l’impact des restrictions sanitaires sur l’état moral des Français – Janvier 2021Base : Ensemble de l'échantillon

Les événements sportifs

48 % des Français touchés par 
leur fermeture

 Les plus touchés :

Les moins de 35 ans (et donc les lycéens et les 
étudiants), mais aussi les 35 - 44 ans, de CSP haute 
ou intermédiaire, les habitants d'une grande ville et 

bien sûr ceux les publics de ces événements

20%

28%

52%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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Les stations de ski 

32,5 % des Français touchés 
par leur fermeture

 Les plus touchés :

Les moins de 45 ans, les lycéens, les étudiants, les 
CSP supérieures et les plus aisés

14,5%

18%

67,5%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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Les discothèques

22 % des Français touchés par 
leur fermeture

 Les plus touchés :

Les moins de 35 ans (et logiquement les lycéens et les 
étudiants), les CSP populaires, habitant dans une 
grande ville et ceux avec des revenus modestes

9%

13%

78%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas d'impact

Veuillez indiquer si chacune des restrictions suivantes impacte 

ou a impacté négativement ou non l'état de votre moral :

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS
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Focus sur la fermeture des équipements culturels

 Les habitants des grandes villes, les étudiants, les 
CSP supérieures et intermédiaires, les plus diplômés 

et ceux avec des revenus élevés sont les plus 
touchés par la fermeture des équipements culturels 

81 % des Français touchés par la fermeture des 
théâtres, salles de concert, musées et cinémas

66 % des Français touchés par la fermeture des 
théâtres, salles de concert et musées

Hors cinémas

81% 66%

IMPACT SUR LE MORAL DES RESTRICTIONS



Gece
6, rue des Polieux 
35000 RENNES

02 23 30 77 32

contact@gece.fr

www.gece.fr

Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques 
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